

**星島日報****A4：UGL 案完成調查 律政司不檢控梁振英**

前特首梁振英涉收取澳洲公司 UGL 約五千萬港元事件，擾攘多年終有定案，廉政公署昨表示已完成調查，律政司認為沒有足夠證據提出檢控。律政司表示，不檢控的決定是依據《檢控守則》及適用法律而作出，指所有證據顯示戴德梁行知悉 UGL 協議，未能確立戴德梁行不同意梁振英接受 UGL 款項，或該行為屬於《防賄條例》針對的代理人接受利益罪行。至於梁振英和立法會議員周浩鼎被指干預立法會調查的投訴，律政司認為二人修訂調查範圍，不影響專責委員會正常運作，未有足夠證據檢控。周浩鼎表示，尊重廉署及律政司決定，希望事件告一段落。

梁振英被指在於一二年出任行政長官之前，以戴德梁行董事身分與澳洲公司 UGL 簽訂協議，涉及五千萬港元，以「不作競爭、不作挖角」，部分款項在他擔任特首期間收取，事件於一四年十月由澳洲傳媒揭露，當時正值佔領運動，事後多名民主派向廉署舉報。

梁振英曾多次解釋，該份合約是離職協議，屬不公開的商業安排，純粹是確保離職後不會與 UGL 競爭，之後亦未曾向 UGL 提供任何服務。

廉署昨日發聲明，指已就梁振英及周浩鼎被指稱涉嫌觸犯貪污及公職人員行為失當罪行的投訴完成調查，並向律政司徵詢法律意見，律政司認為沒有足夠證據向二人提出檢控而達致合理機會定罪。廉署昨日將調查結果呈交「審查貪污舉報諮詢委員會」審議，委員會同意廉署毋須作進一步調查。

**A17：康明凱被國安拘捕 美加擬發遊華旅警**

華為負責人孟晚舟加拿大被捕之際，目前任職於非政府組織「國際危機組織(International Crisis Group)」的前加拿大駐華外交官康明凱遭到中國拘留。加拿大總理杜魯多表示，慎重看待此事，已經與中方接觸。美國國務院也表示關切，據報美國和加拿大都考慮向該國公民發布赴華旅遊警示。北京媒體昨晚透露，康明凱是被北京市國安局拘捕，其涉嫌從事危害中國國家安全活動。

外交部發言人陸慷昨天在記者會被問及康明凱被扣，表示沒有相關的情況可以提供，「如果有這樣的事情，也請你放心，中國相關部門肯定會依法依規來處理」。他還表示，據了解，康明凱任職的國際危機組織在中國並沒有備案。如果這樣，它的人員在中國從事活動，就已經違反了去年剛剛修訂的《境外非政府組織境內活動管理法》。

昨晚北京《新京報》突然發出快訊表示，康明凱因涉嫌從事危害中國國家安全的活動，於本月十日被北京市國家安全局依法審查。目前，案件正在審理中。

對於康明凱在北京被國安人員帶走。加拿大官方稱，事件與華為孟晚舟在加被捕似乎沒有明顯關聯。總理杜魯多向媒體表示：「我們知道有一名加拿大人被中國逮捕，我們已直接與中國外交官及代表接觸，我們慎重看待此事，也將提供其家人領事協助。」

**A18：保守黨啓不信任投票 逾半議員表態撐文翠珊**

英國首相文翠珊處理脫歐談判引發黨內多人不滿，超過四十八名執政保守黨國會議員去信下議院黨團「一九二二委員會」，啓動不信任投票。委員會定於香港時間今日凌晨二時至四時之間，由保守黨國會議員不記名投票，決定文翠珊是否能繼續擔任黨魁和首相。英國廣播公司(BBC)昨晚報道，大多數保守黨議員，即至少已有一百七十四名議員，公開表示會投票支持文翠珊，多於她留任所需的過半數一百五十八票，但投票方式是匿名。

首相府發言人昨晚說，是次投票不關乎誰人領導保守黨參加下屆大選，強烈暗示文翠珊可能在下屆大選前下台，以換取黨友今次投票支持她。

2018年12月13日(星期四)

英國國會原定周二表決文翠珊與歐盟達成的脫歐協議，由於反對聲浪大，協議預料無法通過，文翠珊在周一宣布延後表決。此舉惹怒多名國會議員。保守黨不少人說，由於目前脫歐的進程進入混亂，他們已經不再相信首相可以完成這一協議。

保守黨「一九二二委員會」的主席布雷迪周三發表聲明，表示已收到執政黨國會議員總數逾百分之十五，即超過四十八名議員的要求，啓動不信任投票。保守黨定於當地周三傍晚六時至晚上八時（香港周四凌晨二時至四時），在下議院一個會議室內舉行不記名投票，隨後立即點票，宣布結果。